

КГУ «Средняя школа № 23 города Петропавловска»

Эссе

на тему: «Как изменился окружающий мир в результате Covid-19»

Выполнила: ученица 3 «Е» класса

Кудайбергенова Ясмينا

г.Петропавловск, 2021 г.

2020 год. Новый рубеж нового десятилетия. В этом году я заканчивала 1 класс, а моя старшая сестра 11 класс. Весна 2020 года полностью перевернула жизнь не только моей семьи, но и всего мира. В нашем лексиконе появились новые слова: «коронавирус», «ковид», «локдаун», «санитайзер», «самоизоляция». В наших действиях появилось много запретов: нельзя посещать школу, кинотеатры, тренировки, нельзя ходить без масок, нельзя приглашать друзей в гости и нельзя ходить к ним домой. И ещё много разных нельзя. Я только и слышала: нельзя, нельзя, нельзя. Вместе с новыми ограничениями в повседневной жизни у меня поселился страх. Страх, что я могу заболеть непонятной болезнью, страх, что мы так и будем жить дальше, страх, что я не смогу ходить в школу....

Весь мир оказался в ловушке. Все сидели в своих квартирах, боясь выходить на улицу.

Теперь мы не ходили в школу, мы учились дистанционно. Честно скажу – было трудно, непонятно. Я хотела живого общения с учителем. Я хотела общаться с одноклассниками. Я хотела ходить в художественную школу. Я многое хотела, но было нельзя. У нас появился новый формат обучения – через компьютер. Маме приходилось сидеть на видео уроках со мной рядом. Я не могла сосредоточиться. Моя учительница нам объясняла, но почему-то, мне было трудно её понять. В первые недели мы сидели за уроками целый день! Но потом я привыкла и стала понимать. Общение с друзьями происходило так же через компьютер или через сотовый телефон. Но это же не общение! Я хотела вместе с ними гулять, бегать, играть, кататься на скейте, велосипеде и ещё много всего разного.

Вечерами болели глаза и голова. Мама объяснила, что много времени смотрю компьютер и сотовый телефон. Было принято решение: работать с компьютером до обеда. После уроков обязательно выходить подышать свежим воздухом. И наши будни стали похожи один на один.

Квартира превратилась в офис: у каждого члена семьи свой гаджет. Что бы никому не мешать друг другу, мы сидели в наушниках. Вечерами стояла очередь желающих зарядить своё электронное устройство.

Огорчало ещё одно – мы не поедem в отпуск. Все границы закрыты. Неужели моим мечтам искупаться в море не суждено сбыться? Страх внутри меня все нарастал.

Моя любимая бабушка сидела у себя дома, к нам в гости не приходила. Мы скучали. Только мама навещала бабулю и приносила ей лекарства и готовые обеды. Страх, что мы больше не увидим бабушку, нарастал. Я приняла твёрдое решение: когда закончится карантин научу бабушку пользоваться сотовым телефоном.

Вместе со страхом жила надежда. Надежда на то, что это заточение скоро должно закончиться.

Но меня успокаивало то, что мои родители были рядом. Впервые за долгое время мы вместе завтракали, вместе делали уроки, вместе смотрели фильмы, вместе шили маски. Папа научил нас играть в шашки. Мы помогли маме в приготовлении обедов и оказывали помощь в уборке.

Я сейчас скучаю по тому времени. И за то, что мы были вместе, я хочу сказать коронавирусу – «БОЛЬШОЕ СПАСИБО!» Я думаю, что все дети так сказали. Это так здорово, когда мама и папа всегда вместе и не ходят на работу!

А ещё, я думаю, что «большое спасибо» сказала и природа. Причин благодарности несколько:

- В городах улучшился воздух. Потому что люди, сидя в своих домах, не могли пользоваться транспортом, крупные предприятия остановили работу.
- Вода в крупных реках и водоёмах стала чище. Сократилось количество промышленных стоков.
- В лесах, реках, водоёмах выросла популяция редких видов растений, животных, рыб.

Это яркий пример того, как человек влияет на природу. Сейчас мы должны задуматься: как нам жить дальше? Как сохранить и приумножить природные богатства? Гиппократ сказал: «Сила природы велика» и мы увидели, что без воздействия человека природные силы способны к быстрому восстановлению. Мы, люди, должны ценить все то, что нас окружает. И это не только про природу, а про взаимное уважение друг к другу, активную помощь нуждающимся, благодарность за живое человеческое общение. 2020 год – это точка нового отсчёта более сознательной и осознанной жизни каждого из нас. Я выбираю счастливую, активную, рациональную, осознанную жизнь. Жизнь, в которой есть место добру, благотворительности, благодарности за все, что имеешь, желанием сделать свой мир лучше прежнего. А Вы?